九江五大片区联合党委开展"红色星期六"党群志愿服务活动

志愿者变"美容师"画墙绘扮靓乡村



珠江时报讯(记者/沈芝强 通讯员/何家仪 刘颖君 摄影报 道)近日,九江镇五大片区联合 党委开展"红色星期六"党群志 愿服务活动。

清理杂物美化环境

当天,在北江外滩湿地公 园,北部片区驻点团队、村(社 区)党群志愿者等近60人开展 净堤党群志愿服务活动。大家 身穿红马甲,分工协作,清理北 江段河堤草丛、滩面的垃圾和 杂物,推动堤围环境干净整洁、 焕然一新,实现"水清、河畅、堤 固、岸绿、景美"的美丽河道生

"大家同心协力,争取把净 堤美水这场硬仗持续打好、打 赢。"党群志愿者们纷纷表示,要 铆足干劲,为"百千万工程"擦亮 美丽底色。

在西部片区镇南良涌,一众 党群志愿者参与乡村美学志愿 服务活动,为废旧轮胎和水泥艇 涂色进行翻新,对公园地面和沙 井盖进行涂鸦美化。经过一番 "打扮",良涌"换新颜",焕发勃 勃生机。

在中部片区新龙社区,党员

志愿者也化身为"美容师",手中 的画笔不断挥舞,对房屋墙体进 行涂色美化。经过一个多小时 的努力,一幅幅精美的"遇见新 龙"墙绘呈现眼前,提升新龙村

而在南部片区江滨社区,一 场"创熟"便民志愿活动正火热 开展。现场设置了血压测量、中 医治疗等义诊摊位,满足居民日 常健康检查需求;还有用电安 全、法律咨询和援助、燃气安全 等咨询服务摊位,以及垃圾分类 投放等游戏摊位,吸引不少市民 参与。活动旨在以政策宣讲、便 民服务、主题互动等形式,把志 愿服务送到群众身边,助力推动 全域"创熟"。

在东部片区下东村,党员志 愿者们穿梭于大街小巷中,帮助 村民清理房前屋后及主要道路 的垃圾、杂物等,切实提升人居

打造最具幸福感的九江

为进一步活化党建阵地,各 片区还组织党员志愿者到党建 阵地打卡,开展参观学习、主题 党日等活动,促进村(社区)之间 的交流学习,形成互学互促的良

今年以来,九江镇全面吹响 "百千万工程"奋进号角,成立五 大片区联合党委,以片区统筹整 合各领域资源,凝聚齐抓共促的 强大合力,推动形成"党建引领、 分片发展、全域推进"的发展格



■党员志愿者在地上涂鸦,提高社区"颜值"。

局。同时,推动经济社一级队伍 改革,100%完成专职岗的"纳 管选用",依托现有的"1+5+N" 党群教育培训体系,将培训资源 全面下沉,锤炼能征善战的"九 江战龙"队伍。

下阶段,九江镇将拿出"头 号工程"的责任担当,持续深化 五大片区联合党委工作成效,以 片区力量加速推动城、产、人、文 等各领域蓬勃发展,破除影响和 制约"百千万工程"推进的堵点 难点,激发镇、村发展潜能,以最 具烟火味的党建打造最具幸福 感的九江。



■党员志愿者合力清理大街小巷的杂物。

南海区"文明实践益晒你"惠民日活动走进丹灶

志愿服务"摆摊"市民开心"赶集"



义奶们摄则建

珠江时报讯(记者/蓝景熙 通讯员/高绮华 摄影报道)12月 2日~3日,2023年南海区"文 明实践益晒你"惠民日活动先后 走进丹灶镇丹灶社区、仙湖社区 新时代文明实践站。

活动设置了口腔义诊、健 康科普、眼部健康检查等便民 服务摊位,满足居民日常健康 检查的需求。此外,还有"创 文"知识问答、全民反诈、垃圾 分类、慈善义卖、丹灶邮政快闪



■亲子在风筝上涂色、画画。

等便民服务摊位,吸引不少市 民参与。

其中,健康科普、口腔义诊 是本次活动的"人气项目"。"阿 姨,您的血压有点高,平时要清 淡饮食。""阿叔,您的血糖很正 常,要继续保持。"……在健康科 普摊位,医护人员为市民提供量

血压、测血糖等义诊服务,并结 合市民具体情况讲解预防保健

3日,仙湖社区还举行"放 飞梦想·成就未来"第五届亲子 手绘风筝活动,50组亲子家庭 体验风筝彩绘。领到材料后, 孩子们迫不及待拿起画笔,认 真地在自己的风筝上涂色、画 画。在志愿者和家长的协助 下,不一会儿,孩子们的创意跃 然"筝"上。

在放飞风筝环节,孩子们将 自己的梦想写在彩色的风筝上, 随后在志愿者和家长的带领下, 一起放飞风筝,现场欢声笑语不

"这是我第一次和家人一起 参加这类活动,收获满满。"市民 叶小姐说,她带儿子前来放风

筝,还能学习垃圾分类、禁毒、创 文等知识,很有意义,为惠民日 活动点赞。

活动期间,在丹灶镇委党 校,北京大学优秀学子、南海区 石门中学教师梁智堂以《课内学 习与兴趣爱好的时间权衡》为题 作心得分享,深入阐述课外兴趣 活动的选择、安排、管理技巧,吸 引不少学生和家长到场听讲。

本次惠民日活动通过便民 志愿服务齐"摆摊"、邀请学霸分 享"秘籍",让市民在"赶集"的过 程中既享受到便民服务,也"涨" 了知识。接下来,丹灶将持续整 合志愿者、道德模范、新乡贤等 社会力量,探索设立文明实践集 中活动日,让志愿服务更多地在 群众身边开展,提升群众获得 感、幸福感。

"微校场"进校园 普及防诈禁毒知识

珠江时报讯(记者/吴玮琛 通讯 员/李兆燊)近日,丹灶派出所走进丹 灶镇初级中学、金沙中学开展"微校 场"宣讲课堂,向师生普及防范电诈、 禁毒、预防"校园欺凌"等知识。

课堂上,民警以案说法,逐步拆解免 费得游戏皮肤、低价充值点券、游戏账号 买卖等针对学生群体的诈骗手段,叮嘱 同学们谨记"不听、不信、不转账",遇到诈 骗要及时告诉家长或老师并报警。

随后,民警播放禁毒视频,讲述毒 品对身体的危害,同时讲解典型案例, 让同学们更深刻地了解毒品,并提醒 大家坚决对毒品说"不"。

民警还向同学们送上预防"校园 欺凌"的"三不"妙招,即不做受害者、不 做欺凌者、不做附和者或冷眼旁观者。

南海普法・伴您同行



提供不真实统计资料 一公司被罚2万元

■普法案例

2021年9月,统计部门依法对某 公司进行了统计执法检查,发现该公司 上报的《固定资产投资项目情况》报表 中"本年完成投资"指标上报数与检查 数的差错率远超出正常指标。

根据《中华人民共和国统计法》有 关规定,统计部门认定其构成提供不真 实的统计资料的统计违法行为,遂向该 公司下发了《统计行政处罚告知书》,对 其给予警告并处以二万元罚款。

■部门说法

南海区统计局提醒,根据《统计法》 第四十一条规定,作为统计调查对象的 国家机关、企业事业单位或者其他组织 提供不真实或者不完整的统计资料的, 由县级以上人民政府统计机构责令改 正,给予警告,可以予以通报;其直接负 责的主管人员和其他直接责任人员属 于国家工作人员的,由任免机关或者监 察机关依法给予处分。企业事业单位 或者其他组织有上述行为的,可以并处 五万元以下的罚款;情节严重的,并处 五万元以上二十万元以下的罚款。

提供不真实统计资料的违法行 为,是指在统计调查过程中,故意或者 过失提供与实际情况不一致的统计资 料的行为。重点是上报数据与实际不 一致导致的违法行为。所以该违法行 为不是以故意或者无意为前提,而是 以行为人有过错(即数据上报与实际 不一致)为前提。

真实、准确、完整、及时地上报统计 数据是统计调查对象的法定义务。广 大统计调查对象要严格执行统计法律 法规,依法独立、真实地报送统计资料, 认真履行法定义务,

共同促进统计事业 不断发展。

整理/佛山市 新闻传媒中心记 者 原诗杰

南海普法

